
 

 

 

 

 

 

 

 

 

                             Fredericia Skibsværft A/S 

– 

Holdningsundersøgelse 
blandt borgerne i Fredericia 

Kommune 

 

 

Rapport – Capacent Epinion 

9. september 2008



 

Side 2 ud af 40 

Indholdsfortegnelse 

1 Kort om Capacent Epinion............................................................3 

2 Baggrund .....................................................................................4 

2.1 Indledning .....................................................................................4 

3 Frekvenser...................................................................................5 

4 Krydstabuleringer......................................................................12 

4.1 Kryds med spørgsmål 1: Hvad er din holdning til de byudviklingsplaner 
for Kemira- og værftsgrunden, som kommunen har fremlagt?................. 12 

4.2 Kryds med spørgsmål 8: Man bør forsøge at flytte værftet til en anden 
placering på havnen i Fredericia - også selv om det begrænser kommunens 
udviklingsplaner for havnearealerne i Fredericia. ................................... 18 

4.3 Kryds med baggrundsoplysninger ................................................... 24 

5 Undersøgelsens metode.............................................................40 

 

 



 

Side 3 ud af 40 

1 Kort om Capacent Epinion 

Capacent Epinion gennemfører specialdesignede undersøgelser af høj kvali-
tet, som sikrer et solidt grundlag for optimale beslutninger. 

I samarbejde med kunden udarbejder vi det analysekoncept, som bedst 
belyser den aktuelle problemstilling. 

Vi indsamler data, analyserer data optimalt, formidler resultater og rådgiver 
omkring anvendelsen af resultaterne. Vort mål er at præsentere analysere-
sultater i højeste kvalitet, som er direkte anvendelige i beslutningsproces-
sen. 

 

Læs mere på www.capacent.dk 

 

 

Vores adresse. 

Capacent Epinion København 

Tuborg Parkvej 8, 1. sal 

Dk-2900 Hellerup  

 

Dir. + 45 41 30 88 88 

Fax. + 41 30 88 89 

Mail. capacent@capacent.dk   

Capacent Epinion Århus 

Søndergade 1A, 1., 3., 4. & 5.  

Dk-8000 Århus C 

 

Tlf. + 45 87 30 95 00  
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2 Baggrund  

2.1 Indledning 

Denne rapportering er lavet på baggrund af i alt 1023 gennemførte inter-
view med repræsentativt udvalgte borgere i Fredericia Kommune på 18 år 
og derover.  

De enkelte afsnit indeholder en række tabeller med undersøgelsens resulta-
ter. Læseren bedes studere tabellerne nærmere med henblik på at trække 
de resultater ud, som er særligt velegnede til offentliggørelse i forbindelse 
med den hensigt med undersøgelsen, FREDERICIA SKIBSVÆRFT A/S har 
haft. 

Ikke alle mulige krydstabeller vises, da det ville blive et særdeles omfatten-
de og uoverskueligt dokument. I stedet er fremhævet de tabeller, hvor re-
sultaterne må formodes at have interesse, og hvor der har vist sig at være 
væsentlige forskelle på tværs af forskellige befolkningsgrupper. 

Capacent Epinion står naturligvis til rådighed i forbindelse med yderligere 
analyser og forespørgsler, hvis FREDERICIA SKIBSVÆRFT A/S ønsker særli-
ge analyser inden for bestemte områder. 

Denne rapport er først og fremmest baseret på facts og er derfor opsum-
merende. Hvis FREDERICIA SKIBSVÆRFT A/S ønsker udtalelser mv. til vi-
dere formidling og publicering af rapportens resultater, står Capacent Epi-
nion naturligvis til rådighed.  

Denne rapport må kun offentliggøres med følgende kildeangivelse: ”Capa-
cent Epinion for FREDERICIA SKIBSVÆRFT A/S” 
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3 Frekvenser 
Table 1: Hvad er din holdning til de byudviklingsplaner for Kemira- 
og værftsgrunden, som kommunen har fremlagt? 

 Procentandel 

Positiv 
15 % 
(153) 

Delvis positiv 
6 % 
(59) 

Hverken positiv eller negativ 
12 % 
(123) 

Delvis negativ 
12 % 
(120) 

Negativ 
54 % 
(550) 

Ved ikke 
2 % 
(17) 

Total 
100 % 
(1023) 

 

Table 2: I hvilken grad tror du, at Fredericia Kommunes opsigelse af 
værftets lejemål får betydning for din stemme til næste byrådsvalg 
(15. november, 2009)? 

 Procentandel 

I høj grad 
38 % 
(391) 

I nogen grad 
16 % 
(159) 

I mindre grad 
11 % 
(117) 

Slet ikke 
27 % 
(278) 

Ved ikke 
8 % 
(78) 

Total 
100 % 
(1023) 
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Table 3: A siger: Opsigelsen af værftets lejemål på havnen er helt i 
orden. Værftets placering forhindrer, at kemiragrunden i Fredericia 
kan byudvikles med boliger og erhverv. 

B siger: Opsigelsen af værftets lejemål på havnen er ikke i orden. 
Kemiragrunden i Fredericia kan sagtens byudvikles, hvis værftet 
beholder sin nuværende placering. 

 Procentandel 

Mest enig med A 
21 % 
(216) 

Mest enig med B 
72 % 
(734) 

Hverken enig A eller B 
6 % 
(61) 

Ved ikke 
1 % 
(13) 

Total 
100 % 
(1023) 

 

Table 4: Nogle mener, at de fremlagte byudviklingsplaner for Kemi-
ra- og værftsgrunden gør det nødvendigt at lukke Fredericia værft. 
Med det i betragtning, hvad er så din holdning til de fremlagte by-
udviklingsplaner for Kemira- og værftsgrunden? 

 Procentandel 

Positiv 
11 % 
(117) 

Delvis positiv 
6 % 
(60) 

Hverken positiv eller negativ 
12 % 
(122) 

Delvis negativ 
12 % 
(126) 

Negativ 
54 % 
(556) 

Ved ikke 
4 % 
(42) 

Total 
100 % 
(1023) 
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Table 5: A siger: I fremtiden bør havnearealerne i Fredericia i høje-
re grad bruges til boliger. 

B siger: Ligesom i dag, bør havnearealerne i Fredericia også i frem-
tiden bruges til havneerhverv. 

 Procentandel 

Mest enig med A 
13 % 
(135) 

Mest enig med B 
74 % 
(754) 

Hverken enig A eller B 
12 % 
(121) 

Ved ikke 
1 % 
(13) 

Total 
100 % 
(1023) 

 

Table 6: A siger: Kommunen bør ikke kunne lukke eksisterende 
virksomheder, uanset hvilke muligheder det vil skabe for vækst og 
udvikling. 

B siger: Kommunen bør kunne til enhver tid opsige en velfungeren-
de virksomheds lejemål, hvis lejemålet hindrer kommunens egne 
planer for vækst og udvikling. 

 Procentandel 

Mest enig med A 
67 % 
(681) 

Mest enig med B 
18 % 
(185) 

Hverken enig A eller B 
11 % 
(110) 

Ved ikke 
5 % 
(47) 

Total 
100 % 
(1023) 
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Table 7: På en skala  fra 1 til 5, hvor 1 er "slet ikke vigtigt", og 5 er 
"meget vigtigt", hvor vigtigt mener du, det er, at værftet forbliver i 
Fredericia Kommune? 

 Procentandel 

1 - Slet ikke vigtigt 
4 % 
(42) 

2 
4 % 
(40) 

3 
12 % 
(118) 

4 
15 % 
(157) 

5 - meget vigtigt 
65 % 
(665) 

Total 
100 % 
(1023) 

 

Table 8: Man bør forsøge at flytte værftet til en anden placering på 
havnen i Fredericia - også selv om det begrænser kommunens ud-
viklingsplaner for havnearealerne i Fredericia. 

 Procentandel 

Enig 
34 % 
(347) 

Delvis enig 
15 % 
(153) 

Hverken/ eller 
9 % 
(90) 

Delvis uenig 
5 % 
(49) 

Uenig 
33 % 
(339) 

Ved ikke 
4 % 
(45) 

Total 
100 % 
(1023) 

 



 

Side 9 ud af 40 

Table 9: Havnen og de nuværende virksomheder på havnen er vigti-
ge for Fredericia. 

 Procentandel 

Enig 
83 % 
(849) 

Delvis enig 
9 % 
(94) 

Hverken/ eller 
3 % 
(32) 

Delvis uenig 
2 % 
(17) 

Uenig 
2 % 
(17) 

Ved ikke 
1 % 
(14) 

Total 
100 % 
(1023) 

 

Table 10: Fredericia Kommune bør i byudviklingsplanerne pålægges 
at tage hensyn til værftets nuværende placering. 

 Procentandel 

Enig 
67 % 
(682) 

Delvis enig 
10 % 
(99) 

Hverken/ eller 
5 % 
(50) 

Delvis uenig 
3 % 
(35) 

Uenig 
13 % 
(136) 

Ved ikke 
2 % 
(22) 

Total 
100 % 
(1023) 
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Table 11: Hvis kommunens byudviklingsplaner realiseres, forventer 
du så, at det vil medføre flere eller færre arbejdspladser i Frederi-
cia? 

 Procentandel 

Flere 
14 % 
(139) 

Samme som nu 
15 % 
(153) 

Færre 
62 % 
(634) 

Ved ikke 
9 % 
(97) 

Total 
100 % 
(1023) 

 

Table 12: Alder 

 Procentandel 

18 - 29 år 
9 % 
(94) 

30 - 39 år 
19 % 
(193) 

40 - 49 år 
21 % 
(215) 

50 - 59 år 
18 % 
(183) 

60 - 69 år 
18 % 
(180) 

70 år og derover 
15 % 
(158) 

Total 
100 % 
(1023) 

 

Table 13: Køn 

 Procentandel 

Mand 
45 % 
(464) 

Kvinde 
55 % 
(559) 

Total 
100 % 
(1023) 
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Table 14: Hvad er din højst gennemførte uddannelse? 

 Procentandel 

Grundskole (folkeskole, privatskole, efterskole) 
38 % 
(388) 

Gymnasie, HF, studenterkursus 
4 % 
(39) 

Erhvervsgymnasium (HHX eller HTX) 
2 % 
(20) 

Erhvervsfaglig (f.eks. tømrer, frisør, kontorassistent) 
37 % 
(377) 

Kort videregående (f.eks. datamatiker, laborant) 
4 % 
(46) 

Mellemlang videregående (f.eks. teknikumingeniør, lærer) 
11 % 
(116) 

Bachelor (f.eks. 1. del af en lang videregående uddannelse) 
1 % 
(8) 

Lang videregående (f.eks. gymnasielærer, økonom, jurist) 
3 % 
(29) 

Total 
100 % 
(1023) 
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4 Krydstabuleringer 

4.1 Kryds med spørgsmål 1: Hvad er din holdning til de 
byudviklingsplaner for Kemira- og værftsgrunden, 
som kommunen har fremlagt? 

 

Table 15: I hvilken grad tror du, at Fredericia Kommunes opsigelse 
af værftets lejemål får betydning for din stemme til næste byråds-
valg (15. november, 2009)? 

 
Positiv eller 
delvis posi-
tiv i tabel 1 

Hverken 
positiv eller 
negativ i 
tabel 1 

Negativ el-
ler delvis 
negativ i 
tabel 1 

Total 

I høj grad 
13 % 
(28) 

15 % 
(18) 

51 % 
(343) 

39 % 
(389) 

I nogen grad 
10 % 
(22) 

13 % 
(16) 

18 % 
(120) 

16 % 
(158) 

I mindre grad 
15 % 
(33) 

18 % 
(22) 

9 % 
(60) 

11 % 
(115) 

Slet ikke 
57 % 
(121) 

43 % 
(53) 

14 % 
(94) 

27 % 
(268) 

Ved ikke 
4 % 
(9) 

12 % 
(15) 

8 % 
(53) 

8 % 
(77) 

Total 
100 % 
(213) 

100 % 
(124) 

100 % 
(670) 

100 % 
(1007) 
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Table 16: A siger: Opsigelsen af værftets lejemål på havnen er helt i 
orden. Værftets placering forhindrer, at kemiragrunden i Fredericia 
kan byudvikles med boliger og erhverv. 

B siger: Opsigelsen af værftets lejemål på havnen er ikke i orden. 
Kemiragrunden i Fredericia kan sagtens byudvikles, hvis værftet 
beholder sin nuværende placering. 

 
Positiv eller 
delvis posi-
tiv i tabel 1 

Hverken 
positiv eller 
negativ i 
tabel 1 

Negativ el-
ler delvis 
negativ i 
tabel 1 

Total 

Mest enig 
med A 

71 % 
(151) 

25 % 
(31) 

4 % 
(30) 

21 % 
(212) 

Mest enig 
med B 

24 % 
(51) 

52 % 
(63) 

91 % 
(609) 

72 % 
(723) 

Hverken enig 
A eller B 

4 % 
(8) 

21 % 
(26) 

4 % 
(24) 

6 % 
(58) 

Ved ikke 
1 % 
(3) 

2 % 
(2) 

1 % 
(7) 

1 % 
(12) 

Total 
100 % 
(213) 

100 % 
(122) 

100 % 
(670) 

100 % 
(1005) 

 

Table 17: Nogle mener, at de fremlagte byudviklingsplaner for Ke-
mira- og værftsgrunden gør det nødvendigt at lukke Fredericia 
værft. Med det i betragtning, hvad er så din holdning til de fremlag-
te byudviklingsplaner for Kemira- og værftsgrunden? 

 
Positiv eller 
delvis posi-
tiv i tabel 1 

Hverken 
positiv eller 
negativ i 
tabel 1 

Negativ el-
ler delvis 
negativ i 
tabel 1 

Total 

Positiv 
50 % 
(106) 

2 % 
(2) 

1 % 
(8) 

12 % 
(116) 

Delvis positiv 
17 % 
(36) 

9 % 
(11) 

2 % 
(11) 

6 % 
(58) 

Hverken posi-
tiv eller nega-
tiv 

10 % 
(22) 

43 % 
(53) 

7 % 
(47) 

12 % 
(122) 

Delvis negativ 
6 % 
(13) 

21 % 
(26) 

13 % 
(88) 

13 % 
(127) 

Negativ 
15 % 
(31) 

24 % 
(30) 

73 % 
(492) 

55 % 
(553) 

Ved ikke 
2 % 
(4) 

1 % 
(1) 

4 % 
(24) 

3 % 
(29) 

Total 
100 % 
(212) 

100 % 
(123) 

100 % 
(670) 

100 % 
(1005) 
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Table 18: A siger: I fremtiden bør havnearealerne i Fredericia i hø-
jere grad bruges til boliger. 

B siger: Ligesom i dag, bør havnearealerne i Fredericia også i frem-
tiden bruges til havneerhverv. 

 
Positiv eller 
delvis posi-
tiv i tabel 1 

Hverken 
positiv eller 
negativ i 
tabel 1 

Negativ el-
ler delvis 
negativ i 
tabel 1 

Total 

Mest enig 
med A 

46 % 
(97) 

15 % 
(18) 

3 % 
(18) 

13 % 
(133) 

Mest enig 
med B 

34 % 
(72) 

70 % 
(85) 

88 % 
(587) 

74 % 
(744) 

Hverken enig 
A eller B 

19 % 
(41) 

13 % 
(16) 

9 % 
(61) 

12 % 
(118) 

Ved ikke 
1 % 
(2) 

2 % 
(3) 

1 % 
(4) 

1 % 
(9) 

Total 
100 % 
(212) 

100 % 
(122) 

100 % 
(670) 

100 % 
(1004) 

 

Table 19: A siger: Kommunen bør ikke kunne lukke eksisterende 
virksomheder, uanset hvilke muligheder det vil skabe for vækst og 
udvikling. 

B siger: Kommunen bør kunne til enhver tid opsige en velfungeren-
de virksomheds lejemål, hvis lejemålet hindrer kommunens egne 
planer for vækst og udvikling. 

 
Positiv eller 
delvis posi-
tiv i tabel 1 

Hverken 
positiv eller 
negativ i 
tabel 1 

Negativ el-
ler delvis 
negativ i 
tabel 1 

Total 

Mest enig 
med A 

34 % 
(72) 

58 % 
(71) 

79 % 
(527) 

67 % 
(670) 

Mest enig 
med B 

46 % 
(97) 

17 % 
(21) 

10 % 
(64) 

18 % 
(182) 

Hverken enig 
A eller B 

17 % 
(36) 

12 % 
(15) 

9 % 
(58) 

11 % 
(109) 

Ved ikke 
3 % 
(7) 

13 % 
(16) 

3 % 
(21) 

4 % 
(44) 

Total 
100 % 
(212) 

100 % 
(123) 

100 % 
(670) 

100 % 
(1005) 
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Table 20: På en skala  fra 1 til 5, hvor 1 er "slet ikke vigtigt", og 5 er 
"meget vigtigt", hvor vigtigt mener du, det er, at værftet forbliver i 
Fredericia Kommune? 

 
Positiv eller 
delvis posi-
tiv i tabel 1 

Hverken 
positiv eller 
negativ i 
tabel 1 

Negativ el-
ler delvis 
negativ i 
tabel 1 

Total 

1 - Slet ikke 
vigtigt 

18 % 
(39) 

2 % 
(2) 

0 % 
(0) 

4 % 
(41) 

2 
16 % 
(34) 

2 % 
(3) 

0 % 
(3) 

4 % 
(40) 

3 
26 % 
(55) 

30 % 
(37) 

2 % 
(16) 

11 % 
(108) 

4 
16 % 
(34) 

18 % 
(22) 

15 % 
(101) 

16 % 
(157) 

5 - meget 
vigtigt 

24 % 
(50) 

48 % 
(59) 

82 % 
(550) 

66 % 
(659) 

Total 
100 % 
(212) 

100 % 
(123) 

100 % 
(670) 

100 % 
(1005) 

 

Table 21: Man bør forsøge at flytte værftet til en anden placering på 
havnen i Fredericia - også selv om det begrænser kommunens ud-
viklingsplaner for havnearealerne i Fredericia. 

 
Positiv eller 
delvis posi-
tiv i tabel 1 

Hverken 
positiv eller 
negativ i 
tabel 1 

Negativ el-
ler delvis 
negativ i 
tabel 1 

Total 

Enig 
49 % 
(105) 

47 % 
(57) 

27 % 
(179) 

34 % 
(341) 

Delvis enig 
15 % 
(33) 

13 % 
(16) 

15 % 
(101) 

15 % 
(150) 

Hverken/ 
eller 

5 % 
(11) 

11 % 
(13) 

10 % 
(65) 

9 % 
(89) 

Delvis uenig 
5 % 
(11) 

10 % 
(12) 

4 % 
(26) 

5 % 
(49) 

Uenig 
20 % 
(43) 

16 % 
(20) 

40 % 
(271) 

33 % 
(334) 

Ved ikke 
5 % 
(11) 

3 % 
(4) 

4 % 
(28) 

4 % 
(43) 

Total 
100 % 
(214) 

100 % 
(122) 

100 % 
(670) 

100 % 
(1006) 
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Table 22: Havnen og de nuværende virksomheder på havnen er vig-
tige for Fredericia. 

 
Positiv eller 
delvis posi-
tiv i tabel 1 

Hverken 
positiv eller 
negativ i 
tabel 1 

Negativ el-
ler delvis 
negativ i 
tabel 1 

Total 

Enig 
56 % 
(120) 

68 % 
(84) 

94 % 
(634) 

83 % 
(838) 

Delvis enig 
20 % 
(43) 

19 % 
(24) 

4 % 
(25) 

9 % 
(92) 

Hverken/ 
eller 

9 % 
(19) 

7 % 
(9) 

1 % 
(4) 

3 % 
(32) 

Delvis uenig 
7 % 
(14) 

2 % 
(2) 

0 % 
(2) 

2 % 
(18) 

Uenig 
7 % 
(15) 

0 % 
(0) 

0 % 
(1) 

2 % 
(16) 

Ved ikke 
1 % 
(2) 

4 % 
(5) 

1 % 
(5) 

1 % 
(12) 

Total 
100 % 
(213) 

100 % 
(124) 

100 % 
(671) 

100 % 
(1008) 

 

Table 23: Fredericia Kommune bør i byudviklingsplanerne pålægges 
at tage hensyn til værftets nuværende placering. 

 
Positiv eller 
delvis posi-
tiv i tabel 1 

Hverken 
positiv eller 
negativ i 
tabel 1 

Negativ el-
ler delvis 
negativ i 
tabel 1 

Total 

Enig 
22 % 
(46) 

50 % 
(61) 

84 % 
(564) 

67 % 
(671) 

Delvis enig 
11 % 
(24) 

20 % 
(25) 

7 % 
(49) 

10 % 
(98) 

Hverken/ 
eller 

7 % 
(14) 

16 % 
(20) 

2 % 
(14) 

5 % 
(48) 

Delvis uenig 
10 % 
(22) 

6 % 
(7) 

1 % 
(6) 

3 % 
(35) 

Uenig 
49 % 
(103) 

3 % 
(4) 

4 % 
(27) 

13 % 
(134) 

Ved ikke 
1 % 
(3) 

4 % 
(5) 

1 % 
(10) 

2 % 
(18) 

Total 
100 % 
(212) 

100 % 
(122) 

100 % 
(670) 

100 % 
(1004) 
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Table 24: Hvis kommunens byudviklingsplaner realiseres, forventer 
du så, at det vil medføre flere eller færre arbejdspladser i Frederi-
cia? 

 
Positiv eller 
delvis posi-
tiv i tabel 1 

Hverken 
positiv eller 
negativ i 
tabel 1 

Negativ el-
ler delvis 
negativ i 
tabel 1 

Total 

Flere 
42 % 
(89) 

13 % 
(16) 

5 % 
(31) 

14 % 
(136) 

Samme som 
nu 

30 % 
(63) 

21 % 
(26) 

9 % 
(59) 

15 % 
(148) 

Færre 
21 % 
(44) 

52 % 
(64) 

78 % 
(521) 

63 % 
(629) 

Ved ikke 
8 % 
(17) 

13 % 
(16) 

9 % 
(60) 

9 % 
(93) 

Total 
100 % 
(213) 

100 % 
(122) 

100 % 
(671) 

100 % 
(1006) 
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4.2 Kryds med spørgsmål 8: Man bør forsøge at flytte 
værftet til en anden placering på havnen i Fredericia 
- også selv om det begrænser kommunens udvik-
lingsplaner for havnearealerne i Fredericia. 

 

Table 25: Hvad er din holdning til de byudviklingsplaner for Kemira- 
og værftsgrunden, som kommunen har fremlagt? 

 
Enig eller 

delvis enig i 
tabel 8 

Hverken 
enig eller 

uenig i tabel 
8 

Uenig eller 
delvis uenig 
i tabel 8 

Total 

Positiv 
66 % 
(99) 

5 % 
(8) 

28 % 
(42) 

100 % 
(149) 

Delvis positiv 
73 % 
(38) 

6 % 
(3) 

21 % 
(11) 

100 % 
(52) 

Hverken posi-
tiv eller nega-
tiv 

61 % 
(73) 

11 % 
(13) 

28 % 
(33) 

100 % 
(119) 

Delvis negativ 
61 % 
(66) 

8 % 
(9) 

31 % 
(34) 

100 % 
(109) 

Negativ 
40 % 
(215) 

10 % 
(55) 

49 % 
(264) 

100 % 
(534) 

Ved ikke 
60 % 
(9) 

13 % 
(2) 

27 % 
(4) 

100 % 
(15) 

Total 
51 % 
(500) 

9 % 
(90) 

40 % 
(388) 

100 % 
(978) 
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Table 26: I hvilken grad tror du, at Fredericia Kommunes opsigelse 
af værftets lejemål får betydning for din stemme til næste byråds-
valg (15. november, 2009)? 

 
Enig eller 

delvis enig i 
tabel 8 

Hverken 
enig eller 

uenig i tabel 
8 

Uenig eller 
delvis uenig 
i tabel 8 

Total 

I høj grad 
43 % 
(166) 

9 % 
(35) 

48 % 
(185) 

100 % 
(386) 

I nogen grad 
57 % 
(88) 

12 % 
(19) 

31 % 
(47) 

100 % 
(154) 

I mindre grad 
52 % 
(60) 

3 % 
(4) 

45 % 
(52) 

100 % 
(116) 

Slet ikke 
63 % 
(160) 

9 % 
(23) 

28 % 
(72) 

100 % 
(255) 

Ved ikke 
39 % 
(26) 

14 % 
(9) 

47 % 
(31) 

100 % 
(66) 

Total 
51 % 
(500) 

9 % 
(90) 

40 % 
(387) 

100 % 
(977) 

 

Table 27: A siger: Opsigelsen af værftets lejemål på havnen er helt i 
orden. Værftets placering forhindrer, at kemiragrunden i Fredericia 
kan byudvikles med boliger og erhverv. 

B siger: Opsigelsen af værftets lejemål på havnen er ikke i orden. 
Kemiragrunden i Fredericia kan sagtens byudvikles, hvis værftet 
beholder sin nuværende placering. 

 
Enig eller 

delvis enig i 
tabel 8 

Hverken 
enig eller 

uenig i tabel 
8 

Uenig eller 
delvis uenig 
i tabel 8 

Total 

Mest enig 
med A 

60 % 
(126) 

7 % 
(15) 

33 % 
(69) 

100 % 
(210) 

Mest enig 
med B 

48 % 
(337) 

10 % 
(68) 

43 % 
(302) 

100 % 
(707) 

Hverken enig 
A eller B 

60 % 
(32) 

11 % 
(6) 

28 % 
(15) 

100 % 
(53) 

Ved ikke 
63 % 
(5) 

13 % 
(1) 

25 % 
(2) 

100 % 
(8) 

Total 
51 % 
(500) 

9 % 
(90) 

40 % 
(388) 

100 % 
(978) 
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Table 28: Nogle mener, at de fremlagte byudviklingsplaner for Ke-
mira- og værftsgrunden gør det nødvendigt at lukke Fredericia 
værft. Med det i betragtning, hvad er så din holdning til de fremlag-
te byudviklingsplaner for Kemira- og værftsgrunden? 

 
Enig eller 

delvis enig i 
tabel 8 

Hverken 
enig eller 
uenig i ta-

bel 8 

Uenig eller 
delvis uenig 
i tabel 8 

Total 

Positiv 
64 % 
(72) 

5 % 
(6) 

30 % 
(34) 

100 % 
(112) 

Delvis positiv 
65 % 
(36) 

9 % 
(5) 

25 % 
(14) 

100 % 
(55) 

Hverken posi-
tiv eller nega-
tiv 

60 % 
(69) 

17 % 
(20) 

23 % 
(26) 

100 % 
(115) 

Delvis negativ 
51 % 
(63) 

12 % 
(15) 

37 % 
(45) 

100 % 
(123) 

Negativ 
45 % 
(242) 

7 % 
(40) 

47 % 
(254) 

100 % 
(536) 

Ved ikke 
49 % 
(19) 

13 % 
(5) 

38 % 
(15) 

100 % 
(39) 

Total 
51 % 
(501) 

9 % 
(91) 

40 % 
(388) 

100 % 
(980) 

 

Table 29: A siger: I fremtiden bør havnearealerne i Fredericia i hø-
jere grad bruges til boliger. 

B siger: Ligesom i dag, bør havnearealerne i Fredericia også i frem-
tiden bruges til havneerhverv. 

 
Enig eller 

delvis enig i 
tabel 8 

Hverken 
enig eller 
uenig i ta-

bel 8 

Uenig eller 
delvis uenig 
i tabel 8 

Total 

Mest enig 
med A 

67 % 
(88) 

5 % 
(6) 

28 % 
(37) 

100 % 
(131) 

Mest enig 
med B 

48 % 
(347) 

9 % 
(65) 

43 % 
(313) 

100 % 
(725) 

Hverken enig 
A eller B 

54 % 
(62) 

17 % 
(19) 

29 % 
(33) 

100 % 
(114) 

Ved ikke 
25 % 
(2) 

0 % 
(0) 

75 % 
(6) 

100 % 
(8) 

Total 
51 % 
(499) 

9 % 
(90) 

40 % 
(389) 

100 % 
(978) 
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Table 30: A siger: Kommunen bør ikke kunne lukke eksisterende 
virksomheder, uanset hvilke muligheder det vil skabe for vækst og 
udvikling. 

B siger: Kommunen bør kunne til enhver tid opsige en velfungeren-
de virksomheds lejemål, hvis lejemålet hindrer kommunens egne 
planer for vækst og udvikling. 

 
Enig eller 

delvis enig i 
tabel 8 

Hverken 
enig eller 
uenig i ta-

bel 8 

Uenig eller 
delvis uenig 
i tabel 8 

Total 

Mest enig 
med A 

49 % 
(322) 

8 % 
(50) 

44 % 
(291) 

100 % 
(663) 

Mest enig 
med B 

56 % 
(100) 

10 % 
(18) 

34 % 
(62) 

100 % 
(180) 

Hverken enig 
A eller B 

58 % 
(59) 

17 % 
(17) 

25 % 
(26) 

100 % 
(102) 

Ved ikke 
56 % 
(18) 

16 % 
(5) 

28 % 
(9) 

100 % 
(32) 

Total 
51 % 
(499) 

9 % 
(90) 

40 % 
(388) 

100 % 
(977) 

 

Table 31: På en skala  fra 1 til 5, hvor 1 er "slet ikke vigtigt", og 5 er 
"meget vigtigt", hvor vigtigt mener du, det er, at værftet forbliver i 
Fredericia Kommune? 

 
Enig eller 

delvis enig i 
tabel 8 

Hverken 
enig eller 
uenig i ta-

bel 8 

Uenig eller 
delvis uenig 
i tabel 8 

Total 

1 - Slet ikke 
vigtigt 

49 % 
(20) 

2 % 
(1) 

49 % 
(20) 

100 % 
(41) 

2 
58 % 
(21) 

8 % 
(3) 

33 % 
(12) 

100 % 
(36) 

3 
62 % 
(66) 

12 % 
(13) 

26 % 
(28) 

100 % 
(107) 

4 
65 % 
(96) 

9 % 
(14) 

26 % 
(38) 

100 % 
(148) 

5 - meget 
vigtigt 

46 % 
(297) 

9 % 
(59) 

45 % 
(289) 

100 % 
(645) 

Total 
51 % 
(500) 

9 % 
(90) 

40 % 
(387) 

100 % 
(977) 
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Table 32: Havnen og de nuværende virksomheder på havnen er vig-
tige for Fredericia. 

 
Enig eller 

delvis enig i 
tabel 8 

Hverken 
enig eller 
uenig i ta-

bel 8 

Uenig eller 
delvis uenig 
i tabel 8 

Total 

Enig 
51 % 
(417) 

8 % 
(67) 

41 % 
(337) 

100 % 
(821) 

Delvis enig 
56 % 
(51) 

14 % 
(13) 

30 % 
(27) 

100 % 
(91) 

Hverken/ 
eller 

56 % 
(18) 

28 % 
(9) 

16 % 
(5) 

100 % 
(32) 

Delvis uenig 
53 % 
(9) 

0 % 
(0) 

47 % 
(8) 

100 % 
(17) 

Uenig 
23 % 
(3) 

0 % 
(0) 

77 % 
(10) 

100 % 
(13) 

Ved ikke 
40 % 
(2) 

20 % 
(1) 

40 % 
(2) 

100 % 
(5) 

Total 
51 % 
(500) 

9 % 
(90) 

40 % 
(389) 

100 % 
(979) 

 

Table 33: Fredericia Kommune bør i byudviklingsplanerne pålægges 
at tage hensyn til værftets nuværende placering. 

 
Enig eller 

delvis enig i 
tabel 8 

Hverken 
enig eller 
uenig i ta-

bel 8 

Uenig eller 
delvis uenig 
i tabel 8 

Total 

Enig 
46 % 
(303) 

9 % 
(58) 

45 % 
(298) 

100 % 
(659) 

Delvis enig 
68 % 
(67) 

10 % 
(10) 

22 % 
(22) 

100 % 
(99) 

Hverken/ 
eller 

64 % 
(30) 

21 % 
(10) 

15 % 
(7) 

100 % 
(47) 

Delvis uenig 
76 % 
(26) 

6 % 
(2) 

18 % 
(6) 

100 % 
(34) 

Uenig 
55 % 
(73) 

7 % 
(9) 

38 % 
(50) 

100 % 
(132) 

Ved ikke 
14 % 
(1) 

14 % 
(1) 

71 % 
(5) 

100 % 
(7) 

Total 
51 % 
(500) 

9 % 
(90) 

40 % 
(388) 

100 % 
(978) 
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Table 34: Hvis kommunens byudviklingsplaner realiseres, forventer 
du så, at det vil medføre flere eller færre arbejdspladser i Frederi-
cia? 

 
Enig eller 

delvis enig i 
tabel 8 

Hverken 
enig eller 
uenig i ta-

bel 8 

Uenig eller 
delvis uenig 
i tabel 8 

Total 

Flere 
65 % 
(90) 

3 % 
(4) 

32 % 
(44) 

100 % 
(138) 

Samme som 
nu 

61 % 
(86) 

7 % 
(10) 

32 % 
(46) 

100 % 
(142) 

Færre 
46 % 
(282) 

11 % 
(67) 

43 % 
(263) 

100 % 
(612) 

Ved ikke 
49 % 
(42) 

10 % 
(9) 

41 % 
(35) 

100 % 
(86) 

Total 
51 % 
(500) 

9 % 
(90) 

40 % 
(388) 

100 % 
(978) 
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4.3 Kryds med baggrundsoplysninger 

 

Table 35: I hvilken grad tror du, at Fredericia Kommunes opsigelse 
af værftets lejemål får betydning for din stemme til næste byråds-
valg (15. november, 2009)? 

 
18 - 
29 år 

30 - 
39 år 

40 - 
49 år 

50 - 
59 år 

60 - 
69 år 

70 år 
og 
der-
over 

Total 

I høj grad 
34 % 
(32) 

41 % 
(79) 

38 % 
(82) 

40 % 
(73) 

38 % 
(69) 

35 % 
(56) 

38 % 
(391) 

I nogen grad 
13 % 
(12) 

17 % 
(33) 

14 % 
(29) 

13 % 
(23) 

18 % 
(32) 

19 % 
(30) 

16 % 
(159) 

I mindre 
grad 

27 % 
(25) 

8 % 
(16) 

11 % 
(23) 

14 % 
(26) 

8 % 
(15) 

7 % 
(11) 

11 % 
(116) 

Slet ikke 
23 % 
(22) 

31 % 
(59) 

32 % 
(68) 

27 % 
(49) 

23 % 
(41) 

25 % 
(39) 

27 % 
(278) 

Ved ikke 
3 % 
(3) 

3 % 
(6) 

6 % 
(12) 

6 % 
(11) 

13 % 
(23) 

14 % 
(23) 

8 % 
(78) 

Total 
100 % 
(94) 

100 % 
(193) 

100 % 
(214) 

100 % 
(182) 

100 % 
(180) 

100 % 
(159) 

100 % 
(1022) 

 

Table 36: I hvilken grad tror du, at Fredericia Kommunes opsigelse 
af værftets lejemål får betydning for din stemme til næste byråds-
valg (15. november, 2009)? 

 Mand Kvinde Total 

I høj grad 
42 % 
(193) 

35 % 
(198) 

38 % 
(391) 

I nogen grad 
16 % 
(72) 

16 % 
(88) 

16 % 
(160) 

I mindre grad 
10 % 
(45) 

13 % 
(72) 

11 % 
(117) 

Slet ikke 
28 % 
(130) 

26 % 
(148) 

27 % 
(278) 

Ved ikke 
5 % 
(24) 

10 % 
(54) 

8 % 
(78) 

Total 
100 % 
(464) 

100 % 
(560) 

100 % 
(1024) 
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Table 37: I hvilken grad tror du, at Fredericia Kommunes opsigelse 
af værftets lejemål får betydning for din stemme til næste byråds-
valg (15. november, 2009)? 

 
Gru
nds
kole  

Gym
na-
sie, 
mv. 

Er-
hver
vsgy
mna
siu
m  

Er-
hver
vsfa
glig  

Kort 
vide
regå
en-
de  

Mel-
lem-
lang 
vide
regå
en-
de  

Ba-
che-
lor  

Lan
g 

vide
regå
en-
de  

To-
tal 

I høj grad 
40 % 
(157) 

30 % 
(12) 

32 % 
(6) 

41 % 
(153) 

39 % 
(18) 

30 % 
(35) 

13 % 
(1) 

31 % 
(9) 

38 % 
(391) 

I nogen 
grad 

16 % 
(64) 

13 % 
(5) 

16 % 
(3) 

16 % 
(62) 

7 % 
(3) 

15 % 
(17) 

0 % 
(0) 

17 % 
(5) 

16 % 
(159) 

I mindre 
grad 

13 % 
(51) 

13 % 
(5) 

5 % 
(1) 

10 % 
(37) 

9 % 
(4) 

11 % 
(13) 

25 % 
(2) 

10 % 
(3) 

11 % 
(116) 

Slet ikke 
21 % 
(80) 

35 % 
(14) 

37 % 
(7) 

26 % 
(99) 

37 % 
(17) 

40 % 
(46) 

50 % 
(4) 

38 % 
(11) 

27 % 
(278) 

Ved ikke 
9 % 
(36) 

10 % 
(4) 

11 % 
(2) 

7 % 
(26) 

9 % 
(4) 

4 % 
(5) 

13 % 
(1) 

3 % 
(1) 

8 % 
(79) 

Total 
100 
% 

(388) 

100 
% 
(40) 

100 
% 
(19) 

100 
% 

(377) 

100 
% 
(46) 

100 
% 

(116) 

100 
% 
(8) 

100 
% 
(29) 

100 
% 

(102
3) 
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Table 38: A siger: Opsigelsen af værftets lejemål på havnen er helt i 
orden. Værftets placering forhindrer, at kemiragrunden i Fredericia 
kan byudvikles med boliger og erhverv. 

B siger: Opsigelsen af værftets lejemål på havnen er ikke i orden. 
Kemiragrunden i Fredericia kan sagtens byudvikles, hvis værftet 
beholder sin nuværende placering. 

 
18 - 
29 år 

30 - 
39 år 

40 - 
49 år 

50 - 
59 år 

60 - 
69 år 

70 år 
og 
der-
over 

Total 

Mest enig 
med A 

22 % 
(21) 

25 % 
(48) 

21 % 
(45) 

25 % 
(46) 

20 % 
(36) 

13 % 
(20) 

21 % 
(216) 

Mest enig 
med B 

68 % 
(65) 

70 % 
(136) 

72 % 
(155) 

68 % 
(123) 

74 % 
(134) 

77 % 
(121) 

72 % 
(734) 

Hverken 
enig A eller 
B 

9 % 
(9) 

4 % 
(8) 

6 % 
(12) 

7 % 
(13) 

4 % 
(7) 

8 % 
(12) 

6 % 
(61) 

Ved ikke 
0 % 
(0) 

1 % 
(1) 

1 % 
(3) 

0 % 
(0) 

2 % 
(4) 

3 % 
(5) 

1 % 
(13) 

Total 
100 % 
(95) 

100 % 
(193) 

100 % 
(215) 

100 % 
(182) 

100 % 
(181) 

100 % 
(158) 

100 % 
(1024) 

 

Table 39: A siger: Opsigelsen af værftets lejemål på havnen er helt i 
orden. Værftets placering forhindrer, at kemiragrunden i Fredericia 
kan byudvikles med boliger og erhverv. 

B siger: Opsigelsen af værftets lejemål på havnen er ikke i orden. 
Kemiragrunden i Fredericia kan sagtens byudvikles, hvis værftet 
beholder sin nuværende placering. 

 Mand Kvinde Total 

Mest enig med 
A 

24 % 
(110) 

19 % 
(106) 

21 % 
(216) 

Mest enig med 
B 

72 % 
(333) 

72 % 
(401) 

72 % 
(734) 

Hverken enig A 
eller B 

4 % 
(19) 

8 % 
(42) 

6 % 
(61) 

Ved ikke 
1 % 
(3) 

2 % 
(10) 

1 % 
(13) 

Total 
100 % 
(465) 

100 % 
(559) 

100 % 
(1024) 
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Table 40: A siger: Opsigelsen af værftets lejemål på havnen er helt i 
orden. Værftets placering forhindrer, at kemiragrunden i Fredericia 
kan byudvikles med boliger og erhverv. 

B siger: Opsigelsen af værftets lejemål på havnen er ikke i orden. 
Kemiragrunden i Fredericia kan sagtens byudvikles, hvis værftet 
beholder sin nuværende placering. 

 
Gru
nds
kole  

Gym
na-
sie, 
mv. 

Er-
hver
vsgy
mna
siu
m  

Er-
hver
vsfa
glig  

Kort 
vide
regå
en-
de  

Mel-
lem-
lang 
vide
regå
en-
de  

Ba-
che-
lor  

Lan
g 

vide
regå
en-
de  

To-
tal 

Mest enig 
med A 

16 % 
(61) 

23 % 
(9) 

25 % 
(5) 

21 % 
(80) 

24 % 
(11) 

30 % 
(35) 

38 % 
(3) 

38 % 
(11) 

21 % 
(215) 

Mest enig 
med B 

77 % 
(300) 

64 % 
(25) 

70 % 
(14) 

72 % 
(272) 

71 % 
(32) 

62 % 
(72) 

50 % 
(4) 

52 % 
(15) 

72 % 
(734) 

Hverken 
enig A eller 
B 

6 % 
(23) 

10 % 
(4) 

5 % 
(1) 

5 % 
(19) 

4 % 
(2) 

6 % 
(7) 

13 % 
(1) 

7 % 
(2) 

6 % 
(59) 

Ved ikke 
1 % 
(4) 

3 % 
(1) 

0 % 
(0) 

1 % 
(5) 

0 % 
(0) 

2 % 
(2) 

0 % 
(0) 

3 % 
(1) 

1 % 
(13) 

Total 
100 
% 

(388) 

100 
% 
(39) 

100 
% 
(20) 

100 
% 

(376) 

100 
% 
(45) 

100 
% 

(116) 

100 
% 
(8) 

100 
% 
(29) 

100 
% 

(102
1) 
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Table 41: Nogle mener, at de fremlagte byudviklingsplaner for Ke-
mira- og værftsgrunden gør det nødvendigt at lukke Fredericia 
værft. Med det i betragtning, hvad er så din holdning til de fremlag-
te byudviklingsplaner for Kemira- og værftsgrunden? 

 
18 - 
29 år 

30 - 
39 år 

40 - 
49 år 

50 - 
59 år 

60 - 
69 år 

70 år 
og 
der-
over 

Total 

Positiv 
15 % 
(14) 

12 % 
(23) 

13 % 
(27) 

13 % 
(23) 

10 % 
(18) 

7 % 
(11) 

11 % 
(116) 

Delvis positiv 
5 % 
(5) 

7 % 
(14) 

4 % 
(9) 

9 % 
(16) 

5 % 
(9) 

5 % 
(8) 

6 % 
(61) 

Hverken posi-
tiv eller nega-
tiv 

11 % 
(10) 

16 % 
(32) 

11 % 
(23) 

8 % 
(15) 

14 % 
(25) 

11 % 
(18) 

12 % 
(123) 

Delvis negativ 
19 % 
(18) 

12 % 
(24) 

13 % 
(27) 

15 % 
(27) 

9 % 
(17) 

8 % 
(12) 

12 % 
(125) 

Negativ 
50 % 
(47) 

47 % 
(92) 

53 % 
(114) 

49 % 
(90) 

59 % 
(105) 

68 % 
(109) 

54 % 
(557) 

Ved ikke 
0 % 
(0) 

5 % 
(9) 

7 % 
(14) 

6 % 
(11) 

3 % 
(5) 

1 % 
(2) 

4 % 
(41) 

Total 
100 % 
(94) 

100 % 
(194) 

100 % 
(214) 

100 % 
(182) 

100 % 
(179) 

100 % 
(160) 

100 % 
(1023) 

 

Table 42: Nogle mener, at de fremlagte byudviklingsplaner for Ke-
mira- og værftsgrunden gør det nødvendigt at lukke Fredericia 
værft. Med det i betragtning, hvad er så din holdning til de fremlag-
te byudviklingsplaner for Kemira- og værftsgrunden? 

 Mand Kvinde Total 

Positiv 
14 % 
(67) 

9 % 
(49) 

11 % 
(116) 

Delvis positiv 
5 % 
(25) 

6 % 
(35) 

6 % 
(60) 

Hverken posi-
tiv eller nega-
tiv 

10 % 
(45) 

14 % 
(77) 

12 % 
(122) 

Delvis negativ 
11 % 
(50) 

14 % 
(76) 

12 % 
(126) 

Negativ 
56 % 
(261) 

53 % 
(295) 

54 % 
(556) 

Ved ikke 
3 % 
(15) 

5 % 
(27) 

4 % 
(42) 

Total 
100 % 
(463) 

100 % 
(559) 

100 % 
(1022) 
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Table 43: Nogle mener, at de fremlagte byudviklingsplaner for Ke-
mira- og værftsgrunden gør det nødvendigt at lukke Fredericia 
værft. Med det i betragtning, hvad er så din holdning til de fremlag-
te byudviklingsplaner for Kemira- og værftsgrunden? 

 
Grun
dsko
le  

Gym
na-
sie, 
mv. 

Er-
hver
vsgy
mna
sium  

Er-
hver
vsfa
glig  

Kort 
vide-
regå
ende  

Mel-
lem-
lang 
vide-
regå
ende  

Ba-
che-
lor  

Lang 
vide-
regå
ende  

Total 

Positiv 
6 % 
(24) 

13 % 
(5) 

14 % 
(3) 

15 % 
(55) 

16 % 
(7) 

14 % 
(16) 

13 % 
(1) 

20 % 
(6) 

11 % 
(117) 

Delvis positiv 
4 % 
(16) 

11 % 
(4) 

14 % 
(3) 

5 % 
(20) 

2 % 
(1) 

11 % 
(13) 

13 % 
(1) 

7 % 
(2) 

6 % 
(60) 

Hverken posi-
tiv eller nega-
tiv 

11 % 
(41) 

8 % 
(3) 

14 % 
(3) 

12 % 
(46) 

13 % 
(6) 

13 % 
(15) 

25 % 
(2) 

20 % 
(6) 

12 % 
(122) 

Delvis negativ 
14 % 
(54) 

11 % 
(4) 

10 % 
(2) 

11 % 
(41) 

13 % 
(6) 

13 % 
(15) 

13 % 
(1) 

10 % 
(3) 

12 % 
(126) 

Negativ 
60 % 
(233) 

55 % 
(21) 

48 % 
(10) 

54 % 
(205) 

53 % 
(24) 

43 % 
(50) 

25 % 
(2) 

37 % 
(11) 

54 % 
(556) 

Ved ikke 
5 % 
(20) 

3 % 
(1) 

0 % 
(0) 

3 % 
(10) 

2 % 
(1) 

6 % 
(7) 

13 % 
(1) 

7 % 
(2) 

4 % 
(42) 

Total 
100 
% 

(388) 

100 
% 
(38) 

100 
% 
(21) 

100 
% 

(377) 

100 
% 
(45) 

100 
% 

(116) 

100 
% 
(8) 

100 
% 
(30) 

100 
% 

(1023
) 

 

Table 44: A siger: I fremtiden bør havnearealerne i Fredericia i hø-
jere grad bruges til boliger.  

B siger: Ligesom i dag, bør havnearealerne i Fredericia også i frem-
tiden bruges til havneerhverv. 

 
18 - 
29 år 

30 - 
39 år 

40 - 
49 år 

50 - 
59 år 

60 - 
69 år 

70 år 
og 
der-
over 

Total 

Mest enig 
med A 

16 % 
(15) 

21 % 
(41) 

10 % 
(22) 

14 % 
(26) 

12 % 
(22) 

5 % 
(8) 

13 % 
(134) 

Mest enig 
med B 

80 % 
(74) 

65 % 
(125) 

76 % 
(162) 

73 % 
(133) 

75 % 
(135) 

79 % 
(125) 

74 % 
(754) 

Hverken enig 
A eller B 

4 % 
(4) 

12 % 
(24) 

11 % 
(24) 

13 % 
(23) 

12 % 
(21) 

15 % 
(23) 

12 % 
(119) 

Ved ikke 
0 % 
(0) 

2 % 
(3) 

3 % 
(6) 

1 % 
(1) 

1 % 
(2) 

1 % 
(2) 

1 % 
(14) 

Total 
100 % 
(93) 

100 % 
(193) 

100 % 
(214) 

100 % 
(183) 

100 % 
(180) 

100 % 
(158) 

100 % 
(1021) 

 



 

Side 30 ud af 40 

Table 45: A siger: I fremtiden bør havnearealerne i Fredericia i hø-
jere grad bruges til boliger.  

B siger: Ligesom i dag, bør havnearealerne i Fredericia også i frem-
tiden bruges til havneerhverv. 

 Mand Kvinde Total 

Mest enig 
med A 

14 % 
(63) 

13 % 
(72) 

13 % 
(135) 

Mest enig 
med B 

75 % 
(348) 

73 % 
(406) 

74 % 
(754) 

Hverken enig 
A eller B 

11 % 
(50) 

13 % 
(70) 

12 % 
(120) 

Ved ikke 
1 % 
(3) 

2 % 
(10) 

1 % 
(13) 

Total 
100 % 
(464) 

100 % 
(558) 

100 % 
(1022) 

 

Table 46: A siger: I fremtiden bør havnearealerne i Fredericia i hø-
jere grad bruges til boliger.  

B siger: Ligesom i dag, bør havnearealerne i Fredericia også i frem-
tiden bruges til havneerhverv. 

 
Grun
dsko
le  

Gym
na-
sie, 
mv. 

Er-
hver
vsgy
mna
sium  

Er-
hver
vsfa
glig  

Kort 
vide-
regå
ende  

Mel-
lem-
lang 
vide-
regå
ende  

Ba-
che-
lor  

Lang 
vide-
regå
ende  

Total 

Mest enig 
med A 

6 % 
(24) 

23 % 
(9) 

25 % 
(5) 

14 % 
(53) 

22 % 
(10) 

22 % 
(25) 

29 % 
(2) 

21 % 
(6) 

13 % 
(134) 

Mest enig 
med B 

85 % 
(330) 

59 % 
(23) 

70 % 
(14) 

71 % 
(266) 

64 % 
(29) 

60 % 
(70) 

57 % 
(4) 

59 % 
(17) 

74 % 
(753) 

Hverken enig 
A eller B 

8 % 
(30) 

15 % 
(6) 

5 % 
(1) 

14 % 
(52) 

13 % 
(6) 

16 % 
(19) 

14 % 
(1) 

17 % 
(5) 

12 % 
(120) 

Ved ikke 
1 % 
(3) 

3 % 
(1) 

0 % 
(0) 

2 % 
(6) 

0 % 
(0) 

2 % 
(2) 

0 % 
(0) 

3 % 
(1) 

1 % 
(13) 

Total 
100 
% 

(387) 

100 
% 
(39) 

100 
% 
(20) 

100 
% 

(377) 

100 
% 
(45) 

100 
% 

(116) 

100 
% 
(7) 

100 
% 
(29) 

100 
% 

(1020
) 

 



 

Side 31 ud af 40 

Table 47: A siger: Kommunen bør ikke kunne lukke eksisterende 
virksomheder, uanset hvilke muligheder det vil skabe for vækst og 
udvikling. 

B siger: Kommunen bør kunne til enhver tid opsige en velfungeren-
de virksomheds lejemål, hvis lejemålet hindrer kommunens egne 
planer for vækst og udvikling. 

 
18 - 
29 år 

30 - 
39 år 

40 - 
49 år 

50 - 
59 år 

60 - 
69 år 

70 år 
og 
der-
over 

Total 

Mest enig 
med A 

78 % 
(73) 

71 % 
(137) 

70 % 
(151) 

62 % 
(113) 

64 % 
(115) 

58 % 
(92) 

66 % 
(681) 

Mest enig 
med B 

21 % 
(20) 

15 % 
(30) 

16 % 
(34) 

23 % 
(43) 

22 % 
(39) 

12 % 
(19) 

18 % 
(185) 

Hverken enig 
A eller B 

1 % 
(1) 

9 % 
(18) 

12 % 
(26) 

10 % 
(18) 

13 % 
(23) 

16 % 
(25) 

11 % 
(111) 

Ved ikke 
0 % 
(0) 

5 % 
(9) 

2 % 
(4) 

5 % 
(9) 

2 % 
(3) 

14 % 
(23) 

5 % 
(48) 

Total 
100 % 
(94) 

100 % 
(194) 

100 % 
(215) 

100 % 
(183) 

100 % 
(180) 

100 % 
(159) 

100 % 
(1025) 

 

Table 48: A siger: Kommunen bør ikke kunne lukke eksisterende 
virksomheder, uanset hvilke muligheder det vil skabe for vækst og 
udvikling. 

B siger: Kommunen bør kunne til enhver tid opsige en velfungeren-
de virksomheds lejemål, hvis lejemålet hindrer kommunens egne 
planer for vækst og udvikling. 

 Mand Kvinde Total 

Mest enig 
med A 

65 % 
(300) 

68 % 
(381) 

67 % 
(681) 

Mest enig 
med B 

23 % 
(105) 

14 % 
(80) 

18 % 
(185) 

Hverken enig 
A eller B 

10 % 
(46) 

11 % 
(64) 

11 % 
(110) 

Ved ikke 
3 % 
(13) 

6 % 
(34) 

5 % 
(47) 

Total 
100 % 
(464) 

100 % 
(559) 

100 % 
(1023) 

 



 

Side 32 ud af 40 

Table 49: A siger: Kommunen bør ikke kunne lukke eksisterende 
virksomheder, uanset hvilke muligheder det vil skabe for vækst og 
udvikling. 

B siger: Kommunen bør kunne til enhver tid opsige en velfungeren-
de virksomheds lejemål, hvis lejemålet hindrer kommunens egne 
planer for vækst og udvikling. 

 
Grun
dsko
le  

Gym
na-
sie, 
mv. 

Er-
hver
vsgy
mna
sium  

Er-
hver
vsfa
glig  

Kort 
vide-
regå
ende  

Mel-
lem-
lang 
vide-
regå
ende  

Ba-
che-
lor  

Lang 
vide-
regå
ende  

Total 

Mest enig 
med A 

70 % 
(270) 

59 % 
(23) 

80 % 
(16) 

66 % 
(249) 

70 % 
(32) 

62 % 
(72) 

50 % 
(4) 

52 % 
(15) 

67 % 
(681) 

Mest enig 
med B 

13 % 
(52) 

23 % 
(9) 

15 % 
(3) 

20 % 
(75) 

22 % 
(10) 

20 % 
(23) 

38 % 
(3) 

31 % 
(9) 

18 % 
(184) 

Hverken enig 
A eller B 

10 % 
(37) 

13 % 
(5) 

5 % 
(1) 

11 % 
(41) 

7 % 
(3) 

15 % 
(18) 

13 % 
(1) 

14 % 
(4) 

11 % 
(110) 

Ved ikke 
7 % 
(29) 

5 % 
(2) 

0 % 
(0) 

3 % 
(11) 

2 % 
(1) 

3 % 
(4) 

0 % 
(0) 

3 % 
(1) 

5 % 
(48) 

Total 
100 
% 

(388) 

100 
% 
(39) 

100 
% 
(20) 

100 
% 

(376) 

100 
% 
(46) 

100 
% 

(117) 

100 
% 
(8) 

100 
% 
(29) 

100 
% 

(1023
) 

 

Table 50: På en skala  fra 1 til 5, hvor 1 er "slet ikke vigtigt", og 5 er 
"meget vigtigt", hvor vigtigt mener du, det er, at værftet forbliver i 
Fredericia Kommune? 

 
18 - 
29 år 

30 - 
39 år 

40 - 
49 år 

50 - 
59 år 

60 - 
69 år 

70 år 
og 
der-
over 

Total 

1 - Slet ikke 
vigtigt 

11 % 
(10) 

3 % 
(6) 

3 % 
(7) 

3 % 
(5) 

6 % 
(10) 

3 % 
(4) 

4 % 
(42) 

2 
9 % 
(9) 

6 % 
(12) 

5 % 
(10) 

2 % 
(4) 

3 % 
(5) 

1 % 
(1) 

4 % 
(41) 

3 
5 % 
(5) 

15 % 
(30) 

13 % 
(27) 

13 % 
(24) 

10 % 
(18) 

10 % 
(15) 

12 % 
(119) 

4 
8 % 
(8) 

14 % 
(28) 

16 % 
(34) 

19 % 
(34) 

14 % 
(25) 

18 % 
(28) 

15 % 
(157) 

5 - meget 
vigtigt 

66 % 
(63) 

61 % 
(118) 

64 % 
(137) 

63 % 
(115) 

68 % 
(123) 

69 % 
(109) 

65 % 
(665) 

Total 
100 % 
(95) 

100 % 
(194) 

100 % 
(215) 

100 % 
(182) 

100 % 
(181) 

100 % 
(157) 

100 % 
(1024) 

 



 

Side 33 ud af 40 

Table 51: På en skala  fra 1 til 5, hvor 1 er "slet ikke vigtigt", og 5 er 
"meget vigtigt", hvor vigtigt mener du, det er, at værftet forbliver i 
Fredericia Kommune? 

 Mand Kvinde Total 

1 - Slet ikke 
vigtigt 

5 % 
(23) 

4 % 
(20) 

4 % 
(43) 

2 
5 % 
(21) 

3 % 
(19) 

4 % 
(40) 

3 
11 % 
(53) 

12 % 
(65) 

12 % 
(118) 

4 
17 % 
(81) 

14 % 
(76) 

15 % 
(157) 

5 - meget 
vigtigt 

62 % 
(286) 

68 % 
(379) 

65 % 
(665) 

Total 
100 % 
(464) 

100 % 
(559) 

100 % 
(1023) 

 

Table 52: På en skala  fra 1 til 5, hvor 1 er "slet ikke vigtigt", og 5 er 
"meget vigtigt", hvor vigtigt mener du, det er, at værftet forbliver i 
Fredericia Kommune? 

 
Grun
dsko
le  

Gym
na-
sie, 
mv. 

Er-
hver
vsgy
mna
sium  

Er-
hver
vsfa
glig  

Kort 
vide-
regå
ende  

Mel-
lem-
lang 
vide-
regå
ende  

Ba-
che-
lor  

Lang 
vide-
regå
ende  

Total 

1 - Slet ikke 
vigtigt 

3 % 
(10) 

8 % 
(3) 

0 % 
(0) 

5 % 
(20) 

4 % 
(2) 

4 % 
(5) 

0 % 
(0) 

3 % 
(1) 

4 % 
(41) 

2 
1 % 
(3) 

8 % 
(3) 

15 % 
(3) 

4 % 
(16) 

9 % 
(4) 

7 % 
(8) 

0 % 
(0) 

10 % 
(3) 

4 % 
(40) 

3 
10 % 
(38) 

16 % 
(6) 

10 % 
(2) 

11 % 
(43) 

7 % 
(3) 

17 % 
(20) 

29 % 
(2) 

17 % 
(5) 

12 % 
(119) 

4 
16 % 
(61) 

8 % 
(3) 

15 % 
(3) 

13 % 
(49) 

20 % 
(9) 

19 % 
(22) 

29 % 
(2) 

23 % 
(7) 

15 % 
(156) 

5 - meget 
vigtigt 

71 % 
(275) 

61 % 
(23) 

60 % 
(12) 

66 % 
(249) 

60 % 
(27) 

53 % 
(61) 

43 % 
(3) 

47 % 
(14) 

65 % 
(664) 

Total 
100 
% 

(387) 

100 
% 
(38) 

100 
% 
(20) 

100 
% 

(377) 

100 
% 
(45) 

100 
% 

(116) 

100 
% 
(7) 

100 
% 
(30) 

100 
% 

(1020
) 

 



 

Side 34 ud af 40 

Table 53: Man bør forsøge at flytte værftet til en anden placering på 
havnen i Fredericia - også selv om det begrænser kommunens ud-
viklingsplaner for havnearealerne i Fredericia. 

 
18 - 
29 år 

30 - 
39 år 

40 - 
49 år 

50 - 
59 år 

60 - 
69 år 

70 år 
og 
der-
over 

Total 

Enig 
39 % 
(37) 

38 % 
(74) 

38 % 
(81) 

37 % 
(68) 

29 % 
(52) 

22 % 
(35) 

34 % 
(347) 

Delvis enig 
7 % 
(7) 

22 % 
(42) 

16 % 
(34) 

19 % 
(34) 

12 % 
(21) 

9 % 
(15) 

15 % 
(153) 

Hverken/ 
eller 

5 % 
(5) 

6 % 
(11) 

6 % 
(12) 

11 % 
(21) 

13 % 
(23) 

11 % 
(18) 

9 % 
(90) 

Delvis uenig 
1 % 
(1) 

6 % 
(11) 

4 % 
(9) 

4 % 
(8) 

3 % 
(6) 

9 % 
(14) 

5 % 
(49) 

Uenig 
43 % 
(41) 

27 % 
(53) 

33 % 
(70) 

26 % 
(48) 

40 % 
(72) 

35 % 
(56) 

33 % 
(340) 

Ved ikke 
4 % 
(4) 

1 % 
(2) 

4 % 
(9) 

2 % 
(4) 

3 % 
(5) 

13 % 
(21) 

4 % 
(45) 

Total 
100 % 
(95) 

100 % 
(193) 

100 % 
(215) 

100 % 
(183) 

100 % 
(179) 

100 % 
(159) 

100 % 
(1024) 

 

Table 54: Man bør forsøge at flytte værftet til en anden placering på 
havnen i Fredericia - også selv om det begrænser kommunens ud-
viklingsplaner for havnearealerne i Fredericia. 

 Mand Kvinde Total 

Enig 
38 % 
(177) 

30 % 
(169) 

34 % 
(346) 

Delvis enig 
16 % 
(74) 

14 % 
(79) 

15 % 
(153) 

Hverken/ 
eller 

8 % 
(39) 

9 % 
(52) 

9 % 
(91) 

Delvis uenig 
3 % 
(16) 

6 % 
(32) 

5 % 
(48) 

Uenig 
31 % 
(146) 

35 % 
(193) 

33 % 
(339) 

Ved ikke 
3 % 
(12) 

6 % 
(33) 

4 % 
(45) 

Total 
100 % 
(464) 

100 % 
(558) 

100 % 
(1022) 

 



 

Side 35 ud af 40 

Table 55: Man bør forsøge at flytte værftet til en anden placering på 
havnen i Fredericia - også selv om det begrænser kommunens ud-
viklingsplaner for havnearealerne i Fredericia. 

 
Grun
dsko
le  

Gym
na-
sie, 
mv. 

Er-
hver
vsgy
mna
sium  

Er-
hver
vsfa
glig  

Kort 
vide-
regå
ende  

Mel-
lem-
lang 
vide-
regå
ende  

Ba-
che-
lor  

Lang 
vide-
regå
ende  

Total 

Enig 
32 % 
(123) 

28 % 
(11) 

26 % 
(5) 

34 % 
(127) 

38 % 
(17) 

42 % 
(49) 

25 % 
(2) 

45 % 
(13) 

34 % 
(347) 

Delvis enig 
11 % 
(43) 

25 % 
(10) 

21 % 
(4) 

16 % 
(62) 

20 % 
(9) 

16 % 
(19) 

25 % 
(2) 

14 % 
(4) 

15 % 
(153) 

Hverken/ 
eller 

10 % 
(38) 

8 % 
(3) 

5 % 
(1) 

7 % 
(27) 

7 % 
(3) 

11 % 
(13) 

13 % 
(1) 

14 % 
(4) 

9 % 
(90) 

Delvis uenig 
4 % 
(15) 

3 % 
(1) 

11 % 
(2) 

6 % 
(21) 

4 % 
(2) 

4 % 
(5) 

0 % 
(0) 

7 % 
(2) 

5 % 
(48) 

Uenig 
37 % 
(142) 

30 % 
(12) 

37 % 
(7) 

35 % 
(132) 

29 % 
(13) 

22 % 
(26) 

38 % 
(3) 

17 % 
(5) 

33 % 
(340) 

Ved ikke 
7 % 
(27) 

8 % 
(3) 

0 % 
(0) 

2 % 
(7) 

2 % 
(1) 

4 % 
(5) 

0 % 
(0) 

3 % 
(1) 

4 % 
(44) 

Total 
100 
% 

(388) 

100 
% 
(40) 

100 
% 
(19) 

100 
% 

(376) 

100 
% 
(45) 

100 
% 

(117) 

100 
% 
(8) 

100 
% 
(29) 

100 
% 

(1022
) 

 

Table 56: Havnen og de nuværende virksomheder på havnen er vig-
tige for Fredericia. 

 
18 - 
29 år 

30 - 
39 år 

40 - 
49 år 

50 - 
59 år 

60 - 
69 år 

70 år 
og 
der-
over 

Total 

Enig 
82 % 
(77) 

79 % 
(152) 

87 % 
(186) 

85 % 
(156) 

84 % 
(152) 

80 % 
(127) 

83 % 
(850) 

Delvis enig 
7 % 
(7) 

11 % 
(21) 

7 % 
(16) 

10 % 
(19) 

8 % 
(15) 

10 % 
(16) 

9 % 
(94) 

Hverken/ 
eller 

1 % 
(1) 

6 % 
(12) 

2 % 
(4) 

3 % 
(5) 

3 % 
(6) 

3 % 
(5) 

3 % 
(33) 

Delvis uenig 
2 % 
(2) 

2 % 
(3) 

2 % 
(5) 

2 % 
(3) 

2 % 
(3) 

1 % 
(1) 

2 % 
(17) 

Uenig 
7 % 
(7) 

2 % 
(3) 

1 % 
(3) 

0 % 
(0) 

1 % 
(2) 

1 % 
(1) 

2 % 
(16) 

Ved ikke 
0 % 
(0) 

1 % 
(2) 

0 % 
(1) 

0 % 
(0) 

2 % 
(3) 

5 % 
(8) 

1 % 
(14) 

Total 
100 % 
(94) 

100 % 
(193) 

100 % 
(215) 

100 % 
(183) 

100 % 
(181) 

100 % 
(158) 

100 % 
(1024) 

 



 

Side 36 ud af 40 

Table 57: Havnen og de nuværende virksomheder på havnen er vig-
tige for Fredericia. 

 Mand Kvinde Total 

Enig 
85 % 
(393) 

82 % 
(457) 

83 % 
(850) 

Delvis enig 
9 % 
(41) 

10 % 
(54) 

9 % 
(95) 

Hverken/ 
eller 

3 % 
(12) 

4 % 
(20) 

3 % 
(32) 

Delvis uenig 
2 % 
(9) 

1 % 
(8) 

2 % 
(17) 

Uenig 
2 % 
(7) 

2 % 
(10) 

2 % 
(17) 

Ved ikke 
1 % 
(3) 

2 % 
(11) 

1 % 
(14) 

Total 
100 % 
(465) 

100 % 
(560) 

100 % 
(1025) 

 

Table 58: Havnen og de nuværende virksomheder på havnen er vig-
tige for Fredericia. 

 
Grun
dsko
le  

Gym
na-
sie, 
mv. 

Er-
hver
vsgy
mna
sium  

Er-
hver
vsfa
glig  

Kort 
vide-
regå
ende  

Mel-
lem-
lang 
vide-
regå
ende  

Ba-
che-
lor  

Lang 
vide-
regå
ende  

Total 

Enig 
88 % 
(341) 

69 % 
(27) 

80 % 
(16) 

82 % 
(310) 

76 % 
(35) 

80 % 
(93) 

88 % 
(7) 

70 % 
(21) 

83 % 
(850) 

Delvis enig 
7 % 
(29) 

13 % 
(5) 

10 % 
(2) 

10 % 
(36) 

13 % 
(6) 

9 % 
(11) 

13 % 
(1) 

17 % 
(5) 

9 % 
(95) 

Hverken/ 
eller 

2 % 
(9) 

5 % 
(2) 

0 % 
(0) 

2 % 
(9) 

9 % 
(4) 

5 % 
(6) 

0 % 
(0) 

3 % 
(1) 

3 % 
(31) 

Delvis uenig 
1 % 
(3) 

0 % 
(0) 

10 % 
(2) 

2 % 
(9) 

0 % 
(0) 

3 % 
(3) 

0 % 
(0) 

3 % 
(1) 

2 % 
(18) 

Uenig 
0 % 
(0) 

10 % 
(4) 

0 % 
(0) 

2 % 
(9) 

2 % 
(1) 

2 % 
(2) 

0 % 
(0) 

3 % 
(1) 

2 % 
(17) 

Ved ikke 
2 % 
(6) 

3 % 
(1) 

0 % 
(0) 

1 % 
(5) 

0 % 
(0) 

1 % 
(1) 

0 % 
(0) 

3 % 
(1) 

1 % 
(14) 

Total 
100 
% 

(388) 

100 
% 
(39) 

100 
% 
(20) 

100 
% 

(378) 

100 
% 
(46) 

100 
% 

(116) 

100 
% 
(8) 

100 
% 
(30) 

100 
% 

(1025
) 
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Table 59: Fredericia Kommune bør i byudviklingsplanerne pålægges 
at tage hensyn til værftets nuværende placering. 

 
18 - 
29 år 

30 - 
39 år 

40 - 
49 år 

50 - 
59 år 

60 - 
69 år 

70 år 
og 
der-
over 

Total 

Enig 
62 % 
(58) 

63 % 
(121) 

73 % 
(156) 

65 % 
(119) 

69 % 
(125) 

65 % 
(102) 

67 % 
(681) 

Delvis enig 
26 % 
(24) 

12 % 
(23) 

7 % 
(15) 

7 % 
(13) 

6 % 
(10) 

8 % 
(13) 

10 % 
(98) 

Hverken/ 
eller 

1 % 
(1) 

8 % 
(16) 

6 % 
(13) 

4 % 
(7) 

1 % 
(2) 

8 % 
(13) 

5 % 
(52) 

Delvis uenig 
3 % 
(3) 

5 % 
(9) 

1 % 
(2) 

6 % 
(11) 

4 % 
(8) 

1 % 
(2) 

3 % 
(35) 

Uenig 
6 % 
(6) 

12 % 
(23) 

13 % 
(27) 

17 % 
(32) 

18 % 
(33) 

9 % 
(15) 

13 % 
(136) 

Ved ikke 
2 % 
(2) 

1 % 
(1) 

0 % 
(1) 

1 % 
(1) 

1 % 
(2) 

8 % 
(13) 

2 % 
(20) 

Total 
100 % 
(94) 

100 % 
(193) 

100 % 
(214) 

100 % 
(183) 

100 % 
(180) 

100 % 
(158) 

100 % 
(1022) 

 

Table 60: Fredericia Kommune bør i byudviklingsplanerne pålægges 
at tage hensyn til værftets nuværende placering. 

 Mand Kvinde Total 

Enig 
66 % 
(305) 

67 % 
(377) 

67 % 
(682) 

Delvis enig 
8 % 
(37) 

11 % 
(61) 

10 % 
(98) 

Hverken/ eller 
4 % 
(20) 

6 % 
(31) 

5 % 
(51) 

Delvis uenig 
5 % 
(22) 

2 % 
(13) 

3 % 
(35) 

Uenig 
16 % 
(75) 

11 % 
(60) 

13 % 
(135) 

Ved ikke 
1 % 
(5) 

3 % 
(17) 

2 % 
(22) 

Total 
100 % 
(464) 

100 % 
(559) 

100 % 
(1023) 

 



 

Side 38 ud af 40 

Table 61: Fredericia Kommune bør i byudviklingsplanerne pålægges 
at tage hensyn til værftets nuværende placering. 

 
Gru
nds
kole  

Gym
na-
sie, 
mv. 

Er-
hver
vsgy
mna
siu
m  

Er-
hver
vsfa
glig  

Kort 
vide
regå
en-
de  

Mel-
lem-
lang 
vide
regå
en-
de  

Ba-
che-
lor  

Lan
g 

vide
regå
en-
de  

To-
tal 

Enig 
72 % 
(280) 

60 % 
(24) 

70 % 
(14) 

66 % 
(250) 

67 % 
(31) 

54 % 
(63) 

50 % 
(4) 

54 % 
(15) 

67 % 
(681) 

Delvis enig 
9 % 
(35) 

13 % 
(5) 

0 % 
(0) 

9 % 
(34) 

9 % 
(4) 

15 % 
(17) 

0 % 
(0) 

11 % 
(3) 

10 % 
(98) 

Hverken/ 
eller 

5 % 
(18) 

5 % 
(2) 

15 % 
(3) 

3 % 
(13) 

7 % 
(3) 

8 % 
(9) 

25 % 
(2) 

7 % 
(2) 

5 % 
(52) 

Delvis uenig 
2 % 
(8) 

5 % 
(2) 

10 % 
(2) 

2 % 
(9) 

4 % 
(2) 

9 % 
(11) 

0 % 
(0) 

7 % 
(2) 

4 % 
(36) 

Uenig 
10 % 
(37) 

10 % 
(4) 

5 % 
(1) 

17 % 
(63) 

13 % 
(6) 

13 % 
(15) 

25 % 
(2) 

21 % 
(6) 

13 % 
(134) 

Ved ikke 
3 % 
(10) 

8 % 
(3) 

0 % 
(0) 

2 % 
(7) 

0 % 
(0) 

2 % 
(2) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

2 % 
(22) 

Total 
100 
% 

(388) 

100 
% 
(40) 

100 
% 
(20) 

100 
% 

(376) 

100 
% 
(46) 

100 
% 

(117) 

100 
% 
(8) 

100 
% 
(28) 

100 
% 

(102
3) 

 

Table 62: Hvis kommunens byudviklingsplaner realiseres, forventer 
du så, at det vil medføre flere eller færre arbejdspladser i Frederi-
cia? 

 
18 - 
29 år 

30 - 
39 år 

40 - 
49 år 

50 - 
59 år 

60 - 
69 år 

70 år 
og 
der-
over 

Total 

Flere 
18 % 
(17) 

21 % 
(41) 

11 % 
(24) 

17 % 
(31) 

9 % 
(16) 

7 % 
(11) 

14 % 
(140) 

Samme som 
nu 

16 % 
(15) 

11 % 
(22) 

16 % 
(34) 

12 % 
(22) 

21 % 
(38) 

14 % 
(22) 

15 % 
(153) 

Færre 
54 % 
(51) 

61 % 
(117) 

68 % 
(145) 

63 % 
(114) 

64 % 
(115) 

58 % 
(92) 

62 % 
(634) 

Ved ikke 
13 % 
(12) 

7 % 
(13) 

5 % 
(11) 

8 % 
(15) 

6 % 
(11) 

21 % 
(34) 

9 % 
(96) 

Total 
100 % 
(95) 

100 % 
(193) 

100 % 
(214) 

100 % 
(182) 

100 % 
(180) 

100 % 
(159) 

100 % 
(1023) 

 



 

Side 39 ud af 40 

Table 63: Hvis kommunens byudviklingsplaner realiseres, forventer 
du så, at det vil medføre flere eller færre arbejdspladser i Frederi-
cia? 

 Mand Kvinde Total 

Flere 
16 % 
(76) 

11 % 
(63) 

14 % 
(139) 

Samme som 
nu 

14 % 
(63) 

16 % 
(90) 

15 % 
(153) 

Færre 
64 % 
(299) 

60 % 
(335) 

62 % 
(634) 

Ved ikke 
6 % 
(26) 

13 % 
(71) 

9 % 
(97) 

Total 
100 % 
(464) 

100 % 
(559) 

100 % 
(1023) 

 

Table 64: Hvis kommunens byudviklingsplaner realiseres, forventer 
du så, at det vil medføre flere eller færre arbejdspladser i Frederi-
cia? 

 
Gru
nds
kole  

Gym
na-
sie, 
mv. 

Er-
hver
vsgy
mna
siu
m  

Er-
hver
vsfa
glig  

Kort 
vide
regå
en-
de  

Mel-
lem-
lang 
vide
regå
en-
de  

Ba-
che-
lor  

Lan
g 

vide
regå
en-
de  

To-
tal 

Flere 
11 % 
(44) 

10 % 
(4) 

11 % 
(2) 

14 % 
(52) 

16 % 
(7) 

20 % 
(23) 

14 % 
(1) 

21 % 
(6) 

14 % 
(139) 

Samme som 
nu 

13 % 
(51) 

21 % 
(8) 

21 % 
(4) 

15 % 
(55) 

20 % 
(9) 

15 % 
(17) 

29 % 
(2) 

24 % 
(7) 

15 % 
(153) 

Færre 
63 % 
(245) 

59 % 
(23) 

68 % 
(13) 

64 % 
(241) 

53 % 
(24) 

59 % 
(69) 

43 % 
(3) 

52 % 
(15) 

62 % 
(633) 

Ved ikke 
12 % 
(48) 

10 % 
(4) 

0 % 
(0) 

8 % 
(29) 

11 % 
(5) 

7 % 
(8) 

14 % 
(1) 

3 % 
(1) 

9 % 
(96) 

Total 
100 
% 

(388) 

100 
% 
(39) 

100 
% 
(19) 

100 
% 

(377) 

100 
% 
(45) 

100 
% 

(117) 

100 
% 
(7) 

100 
% 
(29) 

100 
% 

(102
1) 
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5 Undersøgelsens metode 
Undersøgelsen udgøres af 1023 telefoninterview med et repræsentativt ud-
snit af borgere i Fredericia Kommune på 18 år eller derover. I alt blev 2543 
personer kontaktet. Undersøgelsen er gennemført i perioden fra 30/10 
2008 til 5/11 2008.  

Undersøgelsen er gennemført vha. CATI-interview. CATI står for Computer 
Assisted Telephone Interviewing. Dette betyder, at interviewerne guides 
igennem spørgeskemaet og registrerer svarene ved hjælp af en computer-
terminal. 

Den anvendte stikprøve dannes ved en statistisk tilfældig generering af te-
lefonnumre blandt de åbne serier. Denne fremgangsmåde sikrer, at hem-
melige numre kan blive inkluderet i stikprøven. 

I husstande med flere personer udvælges der tilfældigt en svarperson ved 
hjælp af fødselsdagskriteriet. Der bliver kun gennemført et interview i en 
del af enpersonshusstandene, således at alle personer i populationen til-
nærmelsesvis har den samme udvalgssandsynlighed. Udvælgelsen blandt 
enpersonshusstandene sker ligeledes ved hjælp af fødselsdagskriteriet. 

Der bliver gennemført op til fem genopringninger, hvis der ikke opnås kon-
takt ved første opringning. Telefonnumre på husstande, som der ikke opnås 
kontakt med, forbliver i databasen og vil blive interviewet på et senere 
tidspunkt. På denne måde bliver også de husstande repræsenteret, som er 
vanskelige at komme i kontakt med. 

For at korrigere for eventuelle skævheder i den endelige stikprøve, foreta-
ges en matriceopvejning af datamaterialet med hensyn til køn, alder og 
uddannelse på baggrund af oplysninger fra Danmarks Statisitik. 

Interviewarbejdet udføres af Capacent Epinions i alt 200 CATI-interviewere. 
Interviewerne vejledes og overvåges dagligt af et team af supervisorer, 
som står i direkte forbindelse med den ansvarlige konsulent.  

 


